

幸福街道线上培训+线下指导——

# 织牢企业生产安全防护网

近期,港闸区幸福街道辖区内近300家企业相继复工复产,在落实疫情防控各项措施的同时,企业安全生产管理成为重点。为认真贯彻落实习近平总书记对安全生产的重要指示精神,进一步增强各生产经营单位安全管理人员认识,提升企业安全生产风险防范和应急处置能力,幸福街道以“春风行动”为契机,通过“线上”“线下”双联动,严密织牢安全防护网。

## “线上培训”全覆盖 夯实理论基础

4月29日,幸福街道在三楼大会议室举办“安全生产专项整治培训暨主体责任告知承诺春风行动”。为最大限度减少疫情期间人员聚集,此次

培训采用主会场现场授课、分会场同步音视频直播的方式进行。培训共设1个主会场、8个分会场,分会场通过互联网直播平台链接,与主会场音视频同步,实现了辖区所有生产经营单位安全管理人员“同上一堂课”。

变线下集中培训为线上分散学习,一方面解决了疫情期间员工聚集易引发的交叉感染问题,另一方面最大限度地拓展了培训覆盖面。另外,网络直播授课还可自行选择时间在直播平台或网站上进行回看,也方便了因特殊原因不能实时观看的员工“课后补课”“随时补课”,解决了传统培训受场地、时间等限制的问题,大大增强了培训自主性和灵活度,真正将安全知识送到每个人手中,确保了疫情期间

安全培训不断档。此次培训授课形式新颖,课程设计紧凑,内容丰富实用,受到一线员工热烈欢迎。据统计当天共引来辖区700多名员工共同在线学习。

## “线下指导”全方位 筑牢安全防线

当前,不少企业为弥补疫情造成的损失,加大复工复产力度,赶进度、抢工期,安全风险加大。为杜绝安全事故,幸福街道加大安全监管力度,积极“上门”送服务、送指导。

一方面,街道各行业部门结合安全生产专项整治活动,深入一线,走进车间,积极帮助企业排查安全生产隐患问题,指导企业严格落实疫情防控和安全生产各项措施,协调解决企业实际困难。

另一方面,街道依托“青竹林”志愿服务扎实开展“‘春风’送安‘青心’相伴”活动。“青竹林”志愿者结合企业实际,针对企业安全生产的薄弱环节和突出问题,“点对点”“一对一”地对企业开展培训服务,通过精准施策拧紧企业“安全阀”。

下一步,幸福街道将继续创新监管思路,优化“线上培训+线下指导”的监管方式,科学引导企业落实安全生产主体责任,提高风险防范意识和能力,筑牢企业安全发展根基,切实维护人民群众生命财产安全。  
·王婷 任溢斌·

陈桥街道树北村征求各方意见

## 修补坑洞确保道路安全畅通

4月28日上午,港闸区陈桥街道树北村围绕“修补平路路面坑洞,确保道路安全畅通”主题开展2020年“有事好商量”协商议事会议。会议邀请政协委员、村民代表及区住建局代表参加协商活动。

据了解,亭平路属于区级道路,始建于上世纪80年代,北起陈东大桥,南至幸福花家桥,与通刘公路接轨。自2012年实施万顷良田工程建设后,亭平路便成了树北村的主干道。由于施工载重车辆的反复碾压,路面出现多处坑洞,严重影响行车安全,给附近的村民、企业和过往车辆造成了很大不便。

树北村党总支通过前期走访调研集中搜集民意,在征求各方意见的基础上,提出此议题建议。在上报街道党工委研究同意批复后,开展协商议事活动。政协委员通过实地察看、听取村民代表意见和建议,决定联系市政设施管理所对亭平路进行修补,确保道路安全畅通。

·严亚 任溢斌·

越江社区邀请大家走进议事室

## 着力解决门球场破旧问题

4月27日上午,港闸区永兴街道越江社区党总支邀请区政协委员、街道职能部门代表、社区干部及居民代表等12人走进社区议事室,围绕“如何解决社区门球场破旧问题”展开议事协商。

越江社区门球场位于社区大舞台西侧,始建于2007年,是社区的体育特色项目,十多年来,为辖区离退休老干部和社区居民开展门球活动、强身健体、促进体育文化交流等发挥了巨大作用。近年来,因年久失修,门球场场地等基础设施破损严重,已明显不能适应门球活动的开展,且存在安全隐患,成了让居民担心的困扰。社区党总支书记夏心琪就门球场地面如何维修、是铺草皮还是铺室外专业地胶,雨棚、围栏是否进行更换、做铁艺还是铝合金,是否需要增添置物箱、位置如何放,排水如何处理,大门是否需要调整,资金来源等问题,逐个提交与会人员讨论协商。

与会人员各抒己见、建言献策。夏心琪就讨论协商的六个问题的解决办法作了梳理归纳,现场由工作人员及时填写了议事建议清单呈报街道政协联络小组,并表示,下一步社区将继续依靠群众、发动群众,不断释放基层善治活力,让协商议事结果“落地生根”,不断提高居民的幸福感和归属感。

·陆欣 任溢斌·

幸福家苑社区深入群众听民声

## 大家的事大家商量着办

“这自动售货机方便是方便,就是不知道里面的东西新不新鲜……”4月28日,港闸区幸福家苑社区举办“有事好商量”协商议事会,区人大代表、区政协委员、社区干部、党员代表、群众代表、友宝自动售货机相关负责人齐聚一堂,围绕“自动售货机进社区”这一为民办实事议题展开“头脑风暴”。

“自动售货机进社区是一种利企惠民的‘双服务’,疫情期间老百姓可以不用去人多的超市,企业也能开辟新的经济增长点,着实不错。”

“这新鲜玩意,我年纪大了不会用啊,你们公司有没有上门指导?”

“这电费谁来承担?会不会占用到小区公共休闲区?”

在一个多小时的协商会议上,与会人员就自己关心的问题畅所欲言,为提升社区服务水平和社区生活质量建言献策。

这不是幸福家苑社区第一次召开协商议事活动,去年通过协商议事,小区电子显示屏成功安装,在疫情防控期间充分发挥宣传作用。

幸福家苑社区党支部书记曹丽说:“大家的事大家商量着办,老百姓的事老百姓最有发言权,老百姓关心什么就协商什么,今后会有越来越多的社区事务通过协商议事来解决。”为民间协商议事紧扣基层群众关注的焦点、难点、痛点,有利于深入群众听民声,及时掌握老百姓的琐碎事、烦心事,最大限度调动各方参与基层公共服务的积极性,架设起与人民群众的“连心桥”,推动社会治理体系和治理能力现代化,真正提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

·陈凯雯 任溢斌·

## 以党建促发展 引项目奔小康

(上接A1版)

现场负责人茅宇伟告诉记者:“目前红阳河西侧1000亩土地已完成流转,正在进行绿化种植,后期将打造成以观赏樱花为主的绿色景观区。项目全部建成后,将集精品商业、高端民宿、餐饮、娱乐于一体,每年可以为五星村提供近200个就业岗位。”

五欣花木园也是五星村引进的项目,坐落于五星村17、20、21三个自然村民组,据管俊皓介绍,该项目总占地面积近400亩,是一个集花卉苗木生产、研发、技术培训、科普、展示与销售和观光休闲旅游为一体的综合性花木园。

55岁的冯炳高就在花木园打工,他是五星村22组的村民,患有四级残疾,是村建档立卡贫困户。记者遇见他时,冯炳高正在田间栽种菜椒,他告诉记者:在村里帮助下,自家5亩多的土地流转出去,有了固定收益,现在花木园每月也有近千元收入。

坚持“围绕产业抓党建、抓好党建促发展”的工作思路,五星村不断丰富党建工作内涵,夯实党建工作基础,先后获得南通市五星级村党组织、南通市美丽乡村、南通市党建工作示范点、南通市优秀党建领航站和南通市高质量发展先进集体等荣誉称号。

本报记者 黄海

去年人均纯收入2.6万元,建档立卡低收入者全部脱贫,海安开发区爱凌村——

# 流转土地建设高标准农田助民增收

碧绿的麦田、宽阔的大道、清澈的河流和村民劳作的背影构成的乡村画卷尽收眼底。昨天,海安开发区爱凌村党总支书记储瑞龙站在落成不久的村级小游园,望着三三两两在漫步的村民说:“游园花费了近60万元,这在以前想也不敢想。”

爱凌村地处海安开发区东郊,2017年摘掉“贫困帽”,但发展步伐依然缓慢。村委班子提出“先流转后建设,先整治后配套”,全力推进高标准农田建设的进一步脱贫致富思路。

目前,该村成功流转土地2800亩,流转率达95%;通过土地整理,增加土地面积180亩,昔日杂乱零散的耕地成为

(上接A1版)

## 战疫情,尽所能 用担当书写“青春故事”

“什么时候回来吃晚饭,一家子人都在等你呢。”“奶奶,你们先吃,我们这儿还没忙完,晚的话我就不再回来了,在办公室弄口泡面……”今年大年初一晚上7点,南通市纪委监委党风政风监督室副主任殷乐乐接到了奶奶的电话。一头是家人团聚的期盼,一头是疫情防控的需要,她毅然挂断电话,埋头于紧张的防

控工作当中。像殷乐乐这样奋战在抗疫一线的青年纪检监察干部,市纪委监委机关还有10余人。在这场没有硝烟的战场上,他们用自己的忠诚担当,书写了“最美逆行”的青春故事,绽放出无怨无悔的青春光芒。

“新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!”习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信中的谆谆勉励,正化作南通市纪委监委机关青年纪检监察干部的人生信条,指引着未来前进的方向。

大米推向市场。“通过新型合作农场,去年村集体增收38万元。”储瑞龙说,目前正准备打造营销平台,推动大米生产向有机方向发展,打造品牌,提升附加值,促进全村一二三产融合发展。

此前,村民自行流转的土地租金为每亩600元左右,现在涨到1050元,爱凌村的高标准农田建设,使村民每亩增收450元。村里还聘请了近30名劳动力加入合作农场,每年打工收入一万多元。村民张加山说,有了固定土地租金收入,再加上打零工,小日子一天天好了起来。

去年,爱凌村人均纯收入2.6万元,像张加山这样的建档立卡低收入者有24户,于2018年底全部脱贫。目前,爱

凌村共有18家企业落户,很多村民在家门口上班,走上了致富路。

村民的“口袋”鼓起来了,集体经济也宽裕了。近几年,爱凌村完成拆旧复垦36亩多,增加村级积累18万元。去年,村集体经济收入79万元。

经济强了,民生得到保障。爱凌村进一步美化环境,新修建道路18公里,清理河道淤泥6万立方米,新增垃圾分类箱2200只,改厕980户。该村还投入近百万元绿化,在道路两边种下1.5万棵樱花树,兴建省级“四好”农村路。

曾经的经济薄弱村成功“逆袭”,去年底,荣获“全国乡村治理示范村”荣誉。

·张延 赵勇进·

大家纷纷表示,“战疫情,尽所能!当党和人民最需要我们的时候,能尽自己的一份绵薄之力,这才是青春该有的印记。”

## 去奋斗,正青春 用实干答好“发展四问”

“我们从‘五四’精神中能得到哪些启示?”“这就是在中国共产党领导下的青春中国!”张謇作为一个承前启后的历史人物,他的奋斗精神对于当代仍然有着巨大价值。”……4月29日下午,一场“实景+光影”

“台上+台下”的体验式、互动式教学,拉开了南通市纪委监委机关“清廉江海·青年学堂”的序幕。

这是一堂别开生面的“开学第一课”。古朴凝重、馆藏丰富的张謇纪念馆,传承匠心、创新发展的顾文博园,无不让人感受到活动的青年纪检监察干部近距离感受到了家乡伟人张謇艰苦奋斗、实业救国的伟大精神;邀请南通大学知名学者讲授“五四”精神的时代内涵和当代价值,结合观看微视频、

朗诵、演讲、讲述等形式,让大家在活波生动的氛围中,将“五四”精神与本职工作联系得更为紧密。

下阶段,南通市纪委监委机关青工委将紧紧围绕南通经济社会发展大局,引领广大青年纪检监察干部坚定正确政治方向,积极投身岗位实践,创设“清廉江海·青年学堂”特色品牌,在开创“强富美高”新南通建设新局面中贡献青春力量。

本报记者 金帅 本报通讯员 陆婕